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ВПЛИВ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ПІДЖИВЛЕННЯ НА ВРОЖАЙНІСТЬ 

СОНЯШНИКУ 

 

Мельник О. В., здобувач вищої освіти ступеня магістр за 

спеціальністю 201 – Агрономія 

 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Дослідженнями впродовж 2019–2021 рр. встановлено, що для 

агроформувань Лівобережного Лісостепу України в технології вирощування 

соняшнику доцільно застосовувати позакореневе підживлення у фазі 3-х пар 

справжніх та 9–10 листків у рослин соняшнику. Для цього використовувати 

бакову суміш Карбаміду (5 кг/га) та Басфоліару Келп (1,5 л/га).  

Актуальність теми. Соняшник — основна олійна культура в Україні [7]. 

Насіння його районованих сортів і гібридів містить 50 — 52 % олії, а селекційних 

— до 60 % [1]. Порівняно з іншими олійними культурами соняшник дає 

найбільший вихід олії з одиниці площі (750 кг/га в середньому по Україні) [3]. 

На соняшникову олію припадає 98 % загального виробництва олії в Україні [6]. 

Соняшникову олію широко використовують як продукт харчування в 

натуральному вигляді [2].  

Рекомендації наукових установ вказують на низьку (25–70 %) ефективність 

засвоєння поживних речовин внесених у ґрунт з мінеральними добривами під 

посіви польових культур [4, 5]. Однак поживні речовини, які наносять на 

листкову поверхню рослин у розчиненому стані посіви культури можуть 

засвоювати з більшою ефективністю [8]. Саме тому, останнім часом, у системі 

удобрення сільськогосподарських культур надають перевагу позакореневому 

підживленню посівів у найбільш сприятливі періоди росту та розвитку культури 

[10]. 

Мета роботи. Метою наших досліджень було встановити вплив 

позакореневого підживлення на врожайність соняшнику, обґрунтування 

рекомендацій щодо вдосконалення елементів технології вирощування 

соняшнику в умовах Лісостепу України [9]. 

Матеріали та методи досліджень. Дослід було закладено в трьох 

повтореннях за такими варіантами: 

1. Контроль (без підживлення); 

2. Підживлення Карбамідом; 

3. Два підживлення Карбамідом; 

4. Підживлення сумішшю Карбамід + Басфоліар Келп; 

5. Два підживлення сумішшю Карбамід + Басфоліар Келп; 

6. Підживлення сумішшю Карбамід + Нутрівант плюс олійний; 

7. Два підживлення сумішшю Карбамід + Нутрівант плюс олійний. 
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Перше підживлення проводили обприскуванням посівів у фазі 3-х пар 

справжніх листків у культури. Друге обприскування посівів соняшнику 

розчином мінеральних добрив проводили у фазі 9–10 листків у культури. 

Перше і друге підживлення передбачало використання робочого розчину 

об’ємом 200 л, у який перемішуючи додавали 5 кг фізичної ваги карбаміду. Тобто 

норма внесення діючої речовини азоту становила 2,3 кг/га. 

У варіантах досліду, де підживлювали баковою сумішшю Карбамід + 

Басфоліар Келп використовували робочий розчин об’ємом 200 л з додаванням 5-

ти кг карбаміду та 1,5 л препарату Басфоліар Келп. 

Для приготування бакової суміші добрив: Карбамід + Нутрівант плюс 

олійний робочий розчин використовували з такою ж концентрацією, як і для 

інших підживлень. Норма застосування Нутрівант плюс олійний становила 2,5 

кг/га. 

Для досягнення поставленої мети передбачалося вирішити такі завдання: 

 вивчити особливості росту й розвитку та формування врожайності 

соняшнику залежно від позакореневого підживлення та погодних умов 

року; 

 встановити вплив добрив та їх сумісного застосування на проходження 

фенологічних фаз в онтогенезі рослин соняшнику; 

 визначити рівень урожайності насіння соняшнику залежно від 

позакореневого підживлення та погодних умов року; 

 провести розрахунки економічної оцінки ефективності розроблених 

елементів технології вирощування соняшнику. 

Результати досліджень. В результаті фенологічних спостережень було 

встановлено, що застосування мінеральних добрив по-різному впливало на 

процеси формування вегетативних і генеративних органів та період дозрівання 

культури зокрема. Удобрення культури із одним підживленням Карбамідом не 

мало істотного впливу на тривалість періоду вегетації соняшнику. У варіантах з 

комплексним застосуванням у фазі 3-х пар справжніх лисків Карбаміду і 

Басфоліар Келпу впливало на збільшення періоду вегетації на 9 діб, у порівнянні 

з контролем.  

Максимальна площа поверхні асиміляційного апарату посівів соняшнику, 

в межах польового досліду, становила 36,1 тис.м2/га. Такий показник було 

сформовано за варіантом, де застосовували двічі позакореневе підживлення 

культури Карбамідом і Басфоліар Келпом у 2019 році. 

Найвищий показник урожайності насіння соняшнику 3,6 т/га було 

отримано під впливом погодних умов 2019 року. Використання, для 

позакореневого підживлення, карбаміду в чистому вигляді істотно сприяло 

збільшенню врожайності соняшнику, порівняно з контролем упродовж трьох 

років досліджень. Але застосування двох підживлень у фазі 3-х пар справжніх та 

9–10 листків у рослин соняшнику баковою сумішшю Карбаміду та Басфоліар 

Келпу впливало на формування врожайності культури 3 т/га, у середньому за 

2019–2021 рік. 
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За розрахунками економічної ефективності вирощування соняшнику, 

залежно від варіантів позакореневого підживлення, установлено, що 

застосування обприскування розчином Карбаміду і Басфоліар Келпу в технології 

вирощування культури було найефективніше, за умови проведення двох 

підживлень у фазі 3-х пар справжніх та 9–10 листків у рослин соняшнику. За цим 

варіантом отримано прибутковість 35160,09 грн./га та рівень рентабельності 

273,83 %. 

Висновок. Отже, для виробничих умов рекомендуємо у технології 

вирощування соняшнику застосовувати перше позакореневе підживлення у фазі 

3-х пар справжніх та друге – у фазі 9–10 листків у рослин соняшнику. Для цього 

використовувати бакову суміш Карбамід (5 кг/га) та Басфоліар Келп (1,5 л/га).  
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